践行"光盘行动",拒绝"舌尖上的浪费"

餐饮节俭风劲吹水城

文/图 本报记者 岳耀军

5月6日上午11时,记者走进市城区柳园路一家自助餐厅,浓厚的"制止餐饮浪费"宣传氛围扑面而来:餐厅内取餐区处处有"勤拿少取"的温馨提示;餐桌旁张贴着"文明用餐""光盘行动"等用餐标识;餐厅内循环播放着"制止餐饮浪费"的提示语……

"除了这些用餐提示外,我们店还规定单桌食物剩余量超过100克、剩余酒水超过1/2杯(瓶),会适当扣除押金,以制止餐饮浪费行为。"该自助餐厅店长姜国栋说,通过宣传提醒,消费者更加自觉,基本上没有浪费食物的现象。

在另一家酒店,"光盘行动""公勺公筷""杜绝浪费,从我做起"等标识同样张贴在餐桌或墙壁的醒目位置。记者注意到,就餐大厅内,用餐接近尾声的消费者,盘中食物所剩无几。

"一般情况下,顾客都能按需按量点餐,自觉遵守'光盘行动'。我们店里的服务员也会提醒顾客不要浪费食物,如果吃不完,顾客就会打包带走。"该酒店



市市场监管局联合东昌府区市场监管局随机查餐厅

经理张勇说,饭菜浪费现象大大减少,顾客消费趋于理性。

"以前为了摆排场,聚餐请客时常会 点一大桌菜,吃不完也不好意思打包。现 在大家观念变了,在饭店吃饭都按需点菜,偶尔吃不完也会主动打包。"在饭店就餐的杜先生说。随着"光盘行动"的深入开展,"光盘"意识已经深入人心,杜绝餐

饮浪费已逐渐成为市民的自觉行为。

今年3月,我市市场监管系统在全市范围内开展了为期3个月的制止餐饮浪费专项行动,相继开展了制止餐饮浪费进酒店、进校园、进餐厅活动。各级市场监管部门还定期开展随机查餐厅活动,现场检查餐饮单位是否做到点餐提醒、店内反浪费的宣传是否到位、食品安全主体责任落实等情况。根据《反食品浪费法》等法规,依法纠正、查处了多起餐饮单位浪费食品的违法行为。

此外,聊城市消费者协会还向广大 消费者发出了"厉行节约、反对浪费"的 倡议书,引导消费者树立节约资源意 识,养成节约习惯,共同抵制"舌尖上的 浪费"。

"倡导文明用餐、拒绝餐饮浪费绝非一朝一夕之功,需要政府、监管部门、餐饮单位和社会公众的齐心协力,合力推动。我们将制止餐饮浪费行为与全国文明城市和食品安全示范城市创建紧密结合起来,在全社会形成'节约光荣、浪费可耻'的社会风尚。"聊城市市场监管局副局长李波说。

多彩活动迎立夏



24小时调度保出行

5月6日,由市委宣传部、市文化和旅游局主办的"我家门前有条河"系列文旅活动暨中华优秀传统文化二十四节气之立夏活动在九州

活动中,多个节目轮番上演,现场观众热情高涨,乐在其中,感受到了传统文化之美。

马新涛 摄





5月3日,哈啰 单车工作人员在市 城区一景区附近的 共享单车停放点更 换电池。

"五一"假期,共享单车运营企业24小时不间断工作,在人流量大的车站、景区、商场等处安排专人对单车进行巡检和调度,让游客有一个良好的绿色出行体验。

本报记者 肖淑丽 摄

2023年全国国际象棋棋协大师赛(聊城站)完美收官

我市两人晋级"棋协大师"

本报讯(文/图 记者 林金彦)5月1日至3日,2023年全国国际象棋棋协大师赛(聊城站)在聊城市委党校(聊城行政学院)文体中心举行。来自全国16个省(自治区、直辖市)的500名精英棋手齐聚水城。

本次国际象棋棋协大师赛包括棋协 大师组、男子候补棋协大师组、女子候补 棋协大师组、男子一级棋士组和女子一 级棋士组五个组别。本次比赛采用中国 国际象棋协会审定的最新竞赛规则,赛 程为期三天,各组录取个人前八名。

赛场上,棋手们凝神静坐,排兵布阵。经过三天的激烈角逐,东昌府区的两名参赛棋手刘文慧、赫怡可分别获得女子候补棋协大师组冠军、女子一级棋士组冠军,分别成功晋级棋协大师和候

补棋协大师。

全国国际象棋棋协大师赛是我国国际象棋业余棋手最高级别的比赛,每年举办十几场,今年分为南京和聊城两个赛场,同期举行。自2015年东昌府区承办第一届全国国际象棋棋协大师赛以来,至今已累计7次承办此项赛事,吸引了全国各地的国际象棋爱好者参与,参赛人数逐年增加。

棋协大师赛的举办对于进一步加大国际象棋的普及推广力度、不断提高运动水平,起到积极的推动作用。"这次比赛是疫情之后的第一个全国棋协大师赛,赛事水平高,服务贴心周到,展现了山东真情与厚道的良好形象。"山东省棋类运动协会国际象棋部主任周敏说。



赛场上,棋手们凝神静坐,排兵布阵

东昌府区怡景小学

结对帮扶特殊学生

本报讯(通讯员 陈理莎)"每个孩子都是夜空中最美的星,闪烁着不同的光芒。教育就是让不一样的'星星'绽放独属于自己的绚丽。"5月6日,东昌府区怡景小学相关负责人说。

东昌府区恰景小学在接收随班就读特殊学生时,秉承尊重生命、包容接纳、互帮互助的原则,力求实现生命多样化与融合教育的发展。4月26日,该校开展了"特别的爱给特别的你"优秀帮扶小伙伴选拔活动,通过师生推荐、"我和他的故事"讲述、师生投票的方式进行选拔。最后,6名学生胜出,他们与特殊学生互选,成为了伙伴。这6名学生都是班级内品学兼优、爱心满满的孩子,在生活、学习中能够帮助特殊学生。学校鼓励他们发挥特长,借此吸引更多学生关心帮助特殊学生,成为特殊学生的好伙伴。